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До сега не съм се замислял за 
значението на тухлите в човешката 
история. Тази проповед се роди от 
научно-популярен филм, който бе-
ше посветен на най-стария строите-
лен продукт в света. Кой мислите е 
той? Точно така – тухлите! Оказва 
се, че тухлите са използвани за 
строителство дори преди камъните. 
Учените са открили, че откак има 
цивилизация има тухли.

Дори Вавилонската кула е била 
строена с тухли: „И рекоха си един 
на друг: Елате, да направим тух-
ли и да ги изпечем в огъня. Тухли 
употребяваха вместо камъни, а 
смола употребяваха вместо кал.“   

(Бит. 11:3)
Защо е важно да разберем при-

нципите на строеж с тухли? 
Божието слово заявява за все-

Тухлите  
в Божия дом

ки един от нас, че сме храм на Бога, 
но ако погледнем по-голямата кар-
тина всеки един от нас е част от 
един „духовен дом“. Апостол Петър 
насърчава вярващите с думите:

„При Когото (Исус Христос) 
идвайки, като при жив камък, от 
човеците отхвърлен, а от Бога 
избран и скъпоценен, и вие, като 
живи камъни, се съграждате в ду-
ховен дом, за да станете свето 
свещенство, да принасяте духов-
ни жертви, благоприятни на Бога 
чрез Исуса Христа.“  (1 Пет. 2:4 -5)

Кои са тези живи камъни? Ние? 
Да. Така е. И сега ще видим по как-
во си приличаме с градивните еле-
менти на сградите - тухлите.

В древността тухлите са се пра-
вили първоначално от кал. Смесена 

Ще славя Господа!
Господи, послушай мо-

литвата ми. И викът ми не-
ка стигне до Тебе! В деня на 
утеснението ми преклони 
ухото Си към мене. В деня, 
когато Те призова, послушай 
ме незабавно.

Благославяй, душе моя, 
Господа! И не забравяй ни 
едно от всичките Му благо-
деяния. Той е, Който проща-
ва всичките ми беззакония, 
изцерява всичките ми болес-
ти, венчава ме с милосърдие 
и благи милости; насища с 
блага душата ми.
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с плява или просто калта е оставяна 
да се изпече във форми под жаркото 
тропическо слънце и след това е би-
ла използвана за изграждане на сте-
ни и цели постройки. По този начин 
около 3-ти век преди Христа е започ-
нало строителството на най-голя-
мата и до днес постройка в света – 
Великата китайска стена. Направена 
от повече от 3 милиарда тухли, тя се 
простирала на разстояние от 6500 
км. Надеждна защита на китайските 
фермери от монголските кавалерии. 

Глина вместо кал
По-късно, обаче се оказва, че 

технологията има нужда от поправ-
ка. Калта не била особено устой-
чива на времето и метрологичните 
условия. От дъждовете и бурите за-
почнала да се руши. Трябвала но-
ва технология, за да може тухлите 
да издържат. Паралелно на запад, 
Римската империя започнала да из-
ползва тухлите за строеж на сво-
ите великолепни сгради и до днес 
запазени архитектурни паметни-
ци. Основното, което открили древ-
ните, е че под повърхностния слой 
на почвата има глина. Вместо да 
се правят тухлите от кал, римляни-
те започнали да ги правят от глина. 
Глината не била толкова крехка и 
податлива на влиянието на дъждо-
вете и ерозията. 

Повърхностният слой на кал-
та е нашата външност, или онова 
в нас, което се променя с времето. 
Глината е сърцето. 

„Но сега Господи, Ти си наш 
Отец; Ние сме глината, а Ти грън-
чарят ни; И всички сме дело на 
Твоята ръка.“       (Ис. 64:8)

„Ето, както е глината в ръка-
та на грънчаря, Така сте и вие, до-
ме Израилев, в Моята ръка.“

(Еремия 18:6)
Само от глината стават добри 

тухли. Дъждовете и ерозията на го-
дините променят външното и ако не 
задълбаем и не променим сърце-
то си, не можем да бъдем вградени 
в стената. Както казва апостолът: 
„Видимите неща са временни, а не-
видимите - вечни“. Господ няма да 
компрометира цялото здание зара-
ди няколко тухли от негоден мате-
риал. 

Пресоване на глината
Друго откритие на древните е, 

че ако глината се пресова или тъп-
че, от нея стават по-здрави и по-ус-
тойчиви тухли. Спомняте си работа-
та на израелтяните в Египет. Почти 
всички бяха заети в строителния 
бранш – правеха тухли и ги тъпче-
ха с краката си.

 „Идете сега та работете, 
защото плява няма да ви се даде, 
но ще давате определеното число 
тухли.“   (Изх. 5:18)

Защо в древността краката, а 
днес пресите мачкат глината? За 
да изкарат от порите въздуха и да 
направят плътността ѝ по-голяма. 
Ако няма преса, влагата и водата 
навлизат в тухлата и я разрушават. 
Пресата намалява въздействие-
то на времето и прави продукта по-
здрав. 

Защо преминаваме през трудни 
моменти и моменти на голяма пре-
са в живота? За да изкараме праз-
ните и непотребни неща от сърцето 
си и да станем по-устойчиви на из-
питания. 

„Никое наказание не се виж-
да на времето да е за радост, а 
е тежко; но после принася правда 
като мирен плод за тия, които са 
се обучавали чрез него.“    

        (Евр. 12:11)

Пещ и огън!
После идва, може би най-теж-

кия, но и най важния етап от тех-
нологията на производство на ка-
чествени тухли – пещта. Даже и в 

Библията пише за пещта на тухлар-
ната:

„Извади си вода за обсадата, 
Уякчи крепостите си. Влез в кал-
та и стъпчи глината, Поправи 
тухлената пещ.“       (Наум. 3:14)

Пещта не може да се избегне. 
Без нея няма завършен продукт. 
Този процес е добре наблюдаван от 
производителя. Изпичането на тух-
лите е при температури от над 900 
градуса Целзий, за определено тех-
нологично време. Твърде дълго ос-
танала в пещта, или твърде високи 
температури, водят до разрушава-
не на тухлата. Ако пещта е недо-
статъчно гореща или времето не е 
достатъчно, тухлите остават крехки 
и се чупят дори с ръце. При изпи-
чането си, глината променя молеку-
лярната си структура. Така тухлите 
стават устойчиви на огън (огнеупор-
ни). С тухли е възстановен Лондон, 
след опустошителния пожар през 
17-ти век, където всичко, освен тух-
лените стени изгаря.

Поради тази технология са се 
запазили толкова много архитектур-
ни шедьоври от древността. След 
като са разучили технологията, ки-
тайците са я приложили в реставра-
цията на Китайската стена и са из-
пичали тухлите. Затова и до днес 
можем да видим дори надписи по 
тухлите, устояли столетия.

До нас са се запазили и 
Римските архитектурни шедьов-
ри. Един от тях е Траяновият па-
зар. Построен през 110 г.н.е, той е 
много добре съхранен и до днес. 
Представлява 6-етажен комплекс 
от тухли, образуващи стени и арки. 

След пещта на изпитанията 
много сърца променят „молекуляр-
ния“ си състав и своята структура. 
От обвинителни те се превръщат в 
съчувствителни; от горди – в сми-
рени; от озлобени – в любящи. 
Процесът на пещната промяна е 
неизбежен.

 „Възлюбени, не се чудете на 
огнената изпитня, която дохож-
да върху вас, за да ви опита, като 
че ви се случва нещо чудно; но рад-
вайте се…“  (1 Пет. 4:12)

Лесно е да се каже, трудно е да 
се изпълни. Всички знаем, че тух-
ла без огън е само глина в калъп, 
но пещта е много гореща поняко-
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га. Хубавата новина, е че Главният 
Технолог на нашите сърца следи да 
не изгорим в огъня!

„Никакво изпитание не ви е 
постигнало освен това, което мо-
же да носи човек; обаче, Бог е ве-
рен, Който няма да ви остави да 
бъдете изпитани повече, отколко-
то ви е силата, но заедно с изпи-
танието ще даде и изходен път, 
така щото да можете да го издър-
жите.“                        (1 Кор. 10:13)

Формите и Връзките
Една изпечена тухла може да 

издържи 50-метрова тухлена сте-
на във височина и няма да подда-
де. Пресованите и изпечени тухли 
издържат на по-голямо натоварва-
не от бетона. 

Виадуктът Диксуел, който 
свързва Лондон със северната част 
на Обединеното кралство, има мно-
жество мостове и конструкции, кои-
то трябва да издържат на вибраци-
ите, произведени от преминаването 
на 200 влака дневно. Това е въз-
можно благодарение на качествата 
на пресованата, инженерна тухла и 
начина, по който тухлите са свърза-
ни една с друга.

За да могат да образуват арки 
в римското чудо - Траяновия пазар, 
тухлите са имали специална, кли-
новидна форма, която им се е при-
давала поотделно. Така и до днес 
трудно може да се промуши и карта 

между тухлите в тези арки. Те се до-
пълват една друга и оформят здра-
ва конструкция. 

И най-прекрасната тухла не 
прави сама стена. И най-добре 
произведените и подредени тухли 
се нуждаят от свързващо вещест-
во, което да ги свързва в единство 
– хоросан! Хоросанът е свързва-
щото вещество, което слепя и пре-
връща купчината тухли в красива и 
здрава стена. С времето ако не се 
поддържа, хоросанът е и най-сла-
бата част от стената. Той започва 
да се рони и стената може да пад-
не. Стотици сгради само в София 
са под наблюдение, заради потен-
циална опасност от срутване. Най-
честата причина е, че не се поддъ-
ржат и свързващото вещество се 
рони и отслабва.

Кой е хоросанът в нашите вза-
имоотношения? Любовта и живата 
връзка помежду ни. Без любов ние 
сме купчина от тухли, които не са 
свързани. Връзките, които изграж-
даме помежду си градят стените на 
дома. Те трябва да бъдат поддър-
жани и подновявани. Връзките и 
любовта в семейството също!

Основата 
Хоросанът е и слабото място 

на стената. Той не издържа на хо-
ризонтални натоварвания, затова и 
при по-силни земетресения той се 
отделя от тухлите и стената рухва. 

Сътресенията в живота ни по-
казват колко стабилна е любовта. 
За да няма земетресения и срутва-
не, нека вземем примера за градеж 
от посланието към Ефесяните:

„Затова вие не сте ве-
че странни и пришелци, но сте 
съграждани на светиите и члено-
ве на Божието семейство; понеже 
бяхте съградени върху основата 
на апостолите и пророците, като 
е краеъгълен камък сам Христос 
Исус, върху когото всяко здание, 
стройно сглобено, расте за храм 
свет на Господа; в който и вие се 
вграждате заедно в Духа за Божие 
обиталище.“          (Еф. 2:19-22)

Ако Исус Христос не е край-
ъгълният камък на стената, тя ще 
се разруши. Той е нашата увере-
ност, че основата е здрава и няма 
да има земетресения. Любовта 
помежду ни трябва да е основана 
на Него, а не на мрежа от взаимни 
интереси и полезни връзки. 

И накрая, има нещо много ха-
рактерно и общопризнато за тухли-
те – чувстваме се добре и защите-
ни, когато сме около тях. Създават 
уют. И подобно на нас идват от зе-
мята и се връщат там. 

Добрата новина за живите тух-
ли (тук е момента да се усмихнеш в 
огледалото) че имат вечен дух, кой-
то ще бъде вечно с Господа!

П-р Владимир Владимиров

Молитва за 

благословение
Боже, бъди милостив към нас и 
ни благослови!
Нека засияе лицето Ти над нас, 
над чадата ни, домовете ни и 
народа ни!
Така да познаят на земята Твоя 
път. Всички народи да знаят за 
спасението идващо от Тебе.
Бог е баща на сираци и 
защитник на вдовици в Светото 
си жилище. Той настанява в 
семейство самотните.
Бог да ни благослови и пред 
Него да благоговеят всички 
земни краища!
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МЛАДЕЖКО 
ПОКОЛЕНИЕ НА СЪЖИВЛЕНИЕ 

! 
За мен тази тема е много важна. Забелязал съм, 
че много хора не разбират какво всъщност е 
поклонение. Повечето просто стоят и пеят 
текста на песента, а си мислят за нещо съвсем различно, а други просто си 
седят и гледат незаинтересовано. Има време за всичко – време за 
общуване, време за забавление, време за шеги. Но има и време за 
поклонение. Това е  време, в което трябва да сме изцяло предадени на 
Бога. Понякога по време на хвалението се обръщам и виждам,че почти 
никой не хвали Бога. Някои само си седят и си приказват. На пръв поглед 
може да изглежда безинтересно, но ако наистина се покланяме на Бог с 
цяло сърце, ще разберем какво невероятно е Божието присъствие.  
В 34 псалом се казва: “Вкусете и вижте, че Господ е благ.” Наистина 
Неговото присъствие е неуписуемо, но трябва да опитате, за да разберете. 

Филип Стефанов 
Младежко служение “Поколение на съживление” 

МЛАДЕЖКО 
ПОКОЛЕНИЕ 

НА СЪЖИВЛЕНИЕ 

ПОКЛОНЕНИЕ 
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С Бога помирен

Приятелю, недей си тръгва
преди да чуеш радостната вест,
в живота ми се вгледай и ще видиш,
че аз от грешник се превърнах във 
светец.

Спасението безвъзмездно аз получих,
кръвта Христова ми уми греха,
завет със Бога волно сключих,
в залог на туй се кръстих във Духа. 

Загърбих без роптание суетния живот,
за измет счетох всичко,
признах за Бог Христос!
И днес живея с вяра за утрешния ден,
пътувам аз към Рая с Бога помирен.

Произведенията на Жана Гарден 
са вдъхновени от нейното сърце, 
преобразено от докосването на Бога. 
Те разкриват личността, вътрешното й 
обаяние и нежен дух.

Ромската писателка и поетеса 
Жана Георгиева - Гарден е родена през 
пролетта на 1962 г. в полите на Витоша, 
в тихия квартал “Владая”. 

През 1991 г. Бог докосва сърцето 
й, срещата със Спасителя променя 
живота на Жана. По-късно, заедно със 
своя съпруг, пастор Гариб Георгиев, 
основават църква в квартал “Владая”. 

Писателката е и лидер на женското движение “Естир”, създадено 
през 1996 година.

Сборникът от стихотворения и разкази “Накъдето и да се обърна - 
виждам Теб!” е посветен на всички християни в България и на съработниците 
на Жана, с които тя служи в църквата в  квартал “Владая”.

Отнасяйте се с другите така, 
както искате  

те да се отнасят с вас

Накъдето и да се обърна - 
виждам Теб!

Сборник от стихотворения и разкази
Автор: Жана Гарден

Правилата са създадени за чо-
века, а не човекът за правилата

“Един съботен ден Исус вър-
веше през едни житни полета. 
Учениците му късаха класове, 
стриваха ги с длани и ядяха зър-
ната. Някои от фарисеите им ка-
заха: Защо правите това, което 
Законът забранява да се върши 
в съботен ден? Исус им отвърна: 
Нима не сте чели какво направи 
Давид, когато той и хората с него 
бяха гладни? Давид влезе в Божия 
дом, взе присъствените хлябове и 
яде от тях, като даде и на други-
те с него да ядат, въпреки че за-

конът на Моисей разрешава това 
само на свещениците. И им каза: 
Човешкият Син е Господар на съ-
ботата.

Веднъж, пак в събота, Исус 
отиде в синагогата да поучава. 
Там имаше един човек с изсъхна-
ла дясна ръка. Законоучителите 
и фарисеите търсеха повод да об-
винят Исус, затова внимателно 
Го наблюдаваха дали ще излекува 
някого в събота или не. Исус оба-
че знаеше мислите им и каза на чо-
века с изсъхналата ръка: Изправи 
се и застани пред всички! Човекът 
се изправи и застана там. Тогава 

Исус се обърна към тях: Питам ви, 
какво изисква Законът да се пра-
ви в събота – добро или зло? Да се 
спасява живот или да се погубва? 
Исус обиколи всички с поглед и ка-
за на човека: Протегни си ръката! 
Той си протегна ръката и тя оз-
дравя. Гняв обзе фарисеите и за-
коноучителите и те започнаха 
да обсъждат помежду си какво да 
сторят на Исус.” (Ев. Лука 6:1-11)

Заповедите, принципите и пра-
вилата, които Бог е установил не са 
самоцелни. Бог няма нужда от тях. 
Те са за доброто на човека. В шест 
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П-р Емануил и Силвана Тотеви

дни или в шест периода от време 
Бог сътвори света, а в седмия си по-
чина, като го освети. Нима Бог има-
ше нужда да си почива, нима Tой се 
уморява? Бог искаше да даде при-
мер на човека, че трябва да отделя 
поне един ден да си почине от тру-
да си и да посвети време за обще-
ние със своя Създател. 

Законоучителите и фарисеи-
те търсеха повод да обвинят Исус, 
затова внимателно Го наблюдаваха 
дали ще излекува някого в събота 
или не.

Просто съм изумен от това кол-
ко са се отдалечили от Божия харак-
тер тези хора и как вярата им е била 
заменена от религиозност, а любов-
та към Него и венецът на Неговите 
творения - хората, е отстъпила мяс-
то на търсенето на поводи за обви-
няване. Какво трябва да се направи 
в съботен или в почивен ден - доб-
ро или зло? Да се спасява ли чо-
вешки живот или да се погуби? 

Това беше въпросът на Исус, 
Господарят на съботата, Този, кой-
то сътвори вселената и постанови 
нейните закони. Дали не сме стана-
ли и ние в по-малка или по-голяма 
степен като тези фарисеи и законо-
учители? Дали не сме забравили, 
че съботата е била постановена за-
ради човека, а не човекът е създа-
ден, заради съботата. С други думи 
Божиите правила са за полза и бла-
гословение на човека, а не човекът 
е създаден, за да спазва правила.

Дали и ние не търсим поводи 
да обвиняваме и тотално да сме за-
бравили, че Бог иска от нас милост, 
а не жертви; милосърдие, състра-
дание и добро отношение към хора-
та много повече, отколкото “велики” 
в нашите очи дела. В тези два слу-
чая Исус показа, че човек не трябва 
да робува на буквата, но трябва да 
живее в свободата на Духа. 

Бог е категоричен, че ако не 
прощаваме и на нас няма да ни бъ-
де простено от Него. Нещо повече, 
ако човек знае, че нещо е добро и 
не го върши, това е грях!

Отношението е в основата на 
взаимоотношенията. Доброто отно-
шение е в основата на добрите вза-
имоотношения. Всеки от нас желае 
да бъде харесван и приеман. Защо 

очакваме това, а същевременно 
имаме лошо отношение към опре-
делени хора? Отнасяйте се с други-
те така, както искате те да се отна-
сят с вас. 

В противен случай, не се чуде-
те защо хората странят от вас и за-
що нямате много приятели. Не се 
чудете и защо Бог не чува молит-
вите ви. Не можеш да твърдиш, че 
обичаш Бога, Когото не си видял, а 
да не обичаш хората, които Той е 
създал.

Споделяш ли с другите?
През онези дни Исус се качи на 

хълма, за да се моли, и прекара ця-
лата нощ в молитва към Бога. На 
сутринта той събра учениците си, 
избра дванадесет от тях и ги наре-
че апостоли. ...

Исус слезе от хълма заедно 
с апостолите си и застана на ед-
но равно място сред голяма група 
свои ученици. Там имаше и мно-
го хора от цяла Юдея, Ерусалим и 
крайбрежните градове Тир и Сидон. 
Те бяха дошли да чуят Исус и да бъ-
дат излекувани от болестите си. 

Исус погледна учениците си и 
каза: „Благословени сте вие, бедни-
те, защото ваше е Божието царство. 
Благословени сте вие, които сега 
сте гладни, защото ще бъдете наси-
тени. Благословени сте вие, които 
сега плачете, защото ще се смеете 
от радост. Благословени сте, кога-
то хората ви ненавиждат, отлъчват 
от обществото, обиждат и злосло-
вят името ви заради Човешкия Син. 

Ликувайте, когато това стане, и ска-
чайте от радост, защото награда-
та ви в небето е голяма! Та нали по 
същия начин предците им се отна-
сяха с пророците! Но горко на вас, 
богатите, защото вече сте имали 
лесен живот. Горко на вас, които 
сега сте сити, защото ще гладувате. 
Горко на вас, които сега се смеете, 
защото ще скърбите и ще плачете. 
Горко ви, когато всички говорят за 
вас само добро, защото по същия 
начин предците им говореха за лъ-
жепророците. (Ев. Лука 6:12-26)

Молиш ли се, когато ти пред-
стои важно решение? Търсиш ли 
мъдрост от Бога? Или си казваш: 
“Знам какво да направя?”

Исус се моли цяла нощ преди 
да избере 12-те апостола. Думите 
на Исус, които четем тук, биха мог-
ли да бъдат погрешно разбрани от 
днешната ни перспектива. Но във 
времето, в което са изказани, когато 
е имало силно класово различие и 
разслоение на обществото на мно-
го богати и много бедни, тези думи 
са звучали насърчително за бедни-
те и отрезвяващо за богатите.

Порок или следствие на грях е 
човек да бъде беден и гладуващ? 
Не бих казах. Грях би било бедният 
да завижда на богатия и да се на-
стройва срещу него. Порок ли е чо-
век да бъде богат и сит? Не, но е 
грях да има възможност да се пог-
рижи за някого и да не го прави.

Споделяш ли с другите? 
Споделяш ли блага? Споделяш ли 
добри съвети, радост, любов, вре-
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ме, молитви? Няма значение кол-
ко, има значение дали и как. Каква 
е реакцията ти, когато можеш да на-
правиш нещо? Нещо, от което ти ще 
се почувстваш по-добре, или нещо, 
което истински ще зарадва другия? 
Носи ли ти радост да доставиш ра-
дост на някого? Защото наистина 
е по-благословено и със сигурност 
по-приятно да даваш, отколкото да 
получаваш.

Какво е отношението ти към 
враговете ти и хората, които те 
мразят?

“На вас, които Ме слушате, 
казвам: Обичайте враговете си. 
Отвръщайте с добро на онези, ко-
ито ви мразят. Благославяйте оне-
зи, които ви проклинат. Молете се 
за онези, които ви причиняват зло. 
Ако някой те удари по едната буза, 
предложи му и другата. Ако ти отне-
ме връхната дреха, остави му и ри-
зата си. 

Давай на всеки, който те помо-
ли. Ако някой ти отнеме нещо твое, 
не си го искай обратно. Отнасяйте 
се с другите така, както искате те 
да се отнасят с вас. Ако обичате са-
мо онези, които ви обичат, нима за-
служавате да ви похвалят за това? 
Та нали и грешниците обичат оне-
зи, които ги обичат! Ако отвръща-
те с добро само на онези, които 
ви правят добро, нима заслужава-
те да ви похвалят за това? Та на-
ли и грешниците правят същото! ... 
Защото Бог е добър дори към не-
благодарните и злите хора. Бъдете 
състрадателни, както вашият Баща 
е състрадателен.”

(Ев. Лука 6:27-36)
Христовите думи са толкова яс-

ни, че не се нуждаят от тълкувание 
и толкова категорични, че не ни ос-
тава нищо друго, освен да се вслу-
шаме в тях и молим Святия Дух да 
ни помага да ги живеем.

Обичайте враговете си, не оз-
начава имайте топли чувства към 
тях, а да имаме правилно и добро 
отношение. Да бъдем милосърдни 
и да постъпваме към хората, как-
то очакваме и те да постъпват към 
нас. И то не само към тези, които 
са ни приятни и симпатични, а към 
всички. Независимо дали ще ни бъ-
дат благодарни или не!

Какво е отношението ти към те-
зи, които считаш за близки

“Не съдете, за да не съдят и 
вас. Не осъждайте и няма да ви 
осъждат. Прощавайте, за да про-
щават и на вас. Давайте и ще ви се 
дава. В ръцете ви ще се излее по-
вече, отколкото можете да държи-
те. Ще получите толкова много, че 
то ще прелива в скута ви. Защото 
каквато мярка използвате за други-
те, такава ще бъде използвана и за 
вас.” 

(Ев. Лука 6:37-38)
Колко лесно виждаме чуждите 

недостатъци, а сме слепи за свои-
те. Но, ако сме честни, често пъти 
критикуваме в другите, това, което 
не харесваме в себе си. Каквато мя-
рка или критерий и стандарт поста-
вяш за другите, същият важи и за 
теб. Затова бъди бърз да се вглеж-
даш в себе си и бавен да търсиш 
чуждите слабости.

Какво съкровище криеш в сър-
цето си и какъв е твоят плод?

Доброто дърво не ражда лоши 
плодове, както и лошото дърво не 
ражда добри. Всяко дърво се поз-
нава по плодовете му. От сърцето 
на добрия човек излиза добро, а от 
сърцето на злия – зло. Устата гово-
ри това, с което е пълно сърцето. 

Заблуждаваме се, ако си мис-
лим, че задълго ще можем да при-
криваме мислите и чувствата си. 
Няма нищо тайно, което рано или 
късно да не излезе наяве. Каквото е 
в сърцето ти, това ще бъде в очите 
ти, на устните ти и в действията ти.

Какво съкровище си скътал 
в сърцето си? Добро или лошо? 
Какъв е твоят плод? Сладък или 
горчив? Траен или такъв, който бър-
зо се разваля? Въпросът е зададен. 
Предизвикателството е отправено! 
Решението е само твое!

П-р Емануил Тотев 

 

АКО НЕ ПОЗНАВАШ ИСУС КАТО 
СВОЙ СПАСИТЕЛ, МОЛИ СЕ С ТАЗИ 
МОЛИТВА: 

 

ОТЧЕ НЕБЕСЕН, ИДВАМ ПРЕД ТЕБ В ИМЕТО НА ИСУС.  

ТВОЕТО СЛОВО КАЗВА: “Защото, ако изповядваш с устата си, 
че Исус е Господ, и повярваш със сърцето си, че Бог Го е 
възкресил от мъртвите, ще се спасиш.” 

АЗ ИЗПОВЯДАМ, ЧЕ ИСУС Е ГОСПОД. И ВЯРВАМ СЪС 
СЪРЦЕТО СИ, ЧЕ ТОЙ ВЪЗКРЪСНА ОТ 
МЪРТВИТЕ.  

БЛАГОДЯРЯ ТИ, ЧЕ ИДВАШ В МОЕТО 
СЪРЦЕ И МИ ДАВАШ СВЕТИЯ ДУХ. 
БЛАГОДАРЯ ТИ, ЧЕ СИ ГОСПОД НА МОЯ 
ЖИВОТ. АМИН 
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Ангелите бдят над нас
“Защото ще заповяда на анге-

лите Си за тебе да те пазят във 
всичките ти пътища.” 

(Псалм 91:11)
Ти никога не си виждал ангел, 

нали? И аз не съм. Ангелите са ду-
хове. В древността, когато Бог имал 
особено послание за някого, изпра-
щал ангел, за да му предаде вестта. 
Тогава Бог давал на ангела тяло, за 
да могат хората да го видят. 

Сигурно помниш как ангел пре-
дал вестта за раждането на Исус 
Христос на овчарите. Тогава те ви-
дели цял хор от ангели.

Ангелите са Божии помощници 
и изпълняват поръченията на Бога. 
Библията ни казва, че Бог и сега из-
праща ангели в помощ на Неговите 
чада, макар и да не ги виждаме.

Когато преди много, много го-
дини, Бог извеждал Своя народ 
Израил от Египет, изпратил ангел, 
за да му показва пътя. Направил ог-
ромен облачен стълб, който всич-
ки виждали. Ангелът се намирал в 
облака. Когато облакът се движел, 
народът го следвал. Когато облакът 
спирал, хората почивали.

Но царят на Египет искал отно-
во да пороби Божия народ. Впуснал 
се заедно с цялата си войска да 
преследва израилтяните. Тогава 
ангелът се преместил зад израил-

тяните. Облакът застанал между 
Божия народ и преследвачите му 
така, че египтяните не можели да 
направят на израилтяните нищо ло-
шо. Ангелите вършат чудесни не-
ща. Ангел отместил огромния камък 
от гроба, когато Исус възкръснал. 
Ангел известил на жените, че Исус 
е жив.

Веднъж Петър бил хвърлен в 
затвора, защото проповядвал за 
Исус. Приятелите на Петър мисле-
ли, че вече никога няма да го видят 
и се молели за него. През нощта, ко-
гато Петър спял в затвора, почувс-

твал, че някой го бута по ра-
мото. Отворил очи и видял 
един ангел. Ангелът го под-
канил да тръгват, а вериги-
те, в които бил окован, са-
ми паднали от ръцете му. 
След това ангелът отворил 
вратите и го извел от затво-
ра. Стражите дори не чу-
ли как Петър излиза. Колко 
щастливи били вярващи-
те, когато Петър се завър-
нал при тях! Исус казал на 
учениците си, че ангелите 
имат особено поръчение: 
да бдят над децата. Не е ли 
прекрасно това? Небесният 
Баща изпраща ангели да се 
грижат за децата.

Колко много трябва да сме бла-
годарни на Бога за помощта Му, за 
ангелите, които изпраща да бдят 
над нас! Ако с цялата си душа иска-
ме да живеем за Бога и да изпълня-
ваме Неговата воля, ще бъдем ис-
тински щастливи.

МОЛИТВА:
Отче наш, благодарим Ти за 

ангелите, които се грижат за нас. 
Ние не ги виждаме, но знаем, че 
са над нас и ни пазят, защото сме 
Твои деца. Ние не се страхуваме, 
защото знаем, че те са винаги с 
нас. Амин!


